

美国

持续5个半小时
中美外长举行建设性会谈 双方同意保持高层交往

北京时间18日上午,布林肯乘坐专机抵达北京,随行人员包括6月5日曾访华的美国国务院亚太事务助理国务卿康达等官员,以及多家美国媒体的记者等数十人。这是近5年来美国国务卿首次访问中国,他也是拜登政府2021年上台后访华的美国最高级别官员。

英国广播公司(BBC)称,中美外长的会谈持续了5个半小时,比原定时间超出一个小时。中方在会后发布的新闻稿称:“双方就中美总体关系及有关重要问题进行了长时间坦诚、深入、建设性沟通。双方同意共同落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识,有效管控分歧,推进对话交流合作。”布

林肯邀请中国国务委员兼外长秦刚访美,秦刚表示愿在双方方便时访美。

法新社称,中美希望为不断升级的紧张关系降温,双方都表达了改善沟通和防止冲突的谨慎希望。BBC认为,布林肯此次访华的三个优先事项是修补关系、缓解贸易争端、避免战争。美国官员和分析人士预计,布林肯的访问将为未来几个月华盛顿和北京之间的更多双边会谈铺平道路。

美国总统拜登17日称,相信布林肯此次访华将有助缓解中美之间的紧张关系,他希望能“在未来几个月”同中国领导人会面。

据《环球时报》



沙特外交大臣7年来首访伊朗

沙特外交大臣费萨尔17日对伊朗进行了7年来的首次访问。伊朗外长阿卜杜拉希扬和伊朗总统莱希分别同费萨尔举行会晤。图为当天在伊朗德黑兰,莱希(右)同费萨尔(左)举行会晤。新华社/美联

俄罗斯

普京证实:已向白俄罗斯部署首批核弹头

俄罗斯总统普京近日在圣彼得堡国际经济论坛全体会议上发表讲话并回答主持人的提问。他在谈及乌克兰军队反攻时表示,乌克兰未能在任何地段实现其目标。

普京指出,俄罗斯能够摧毁乌克兰首都基辅郊外5座爱国者防空导弹系统,可以毫不费力地摧毁基辅市中心任何一栋建筑,但俄方没有这么做。“敌方在前线并未成功,他们袭击别尔哥罗德州和克里姆林宫,寄希望于俄罗斯做出激烈报复,之后就可以对俄罗斯进行指责。”

他说,乌克兰和西方国家都曾公开表示拒绝用和平方式解决俄乌冲突。俄罗斯没有拒绝与美方对

话,而“美国中断与俄罗斯对话,直接把对话变成向乌克兰提供武器”。

普京表示,如果F-16战机被部署在乌克兰境外的空军基地,却被用于在乌军事行动中,那么俄罗斯将研究如何及在哪里打击这些针对俄方的武器,这或将导致北约进一步卷入冲突。

普京还说,如果俄领土完整、独立和主权等受到威胁,理论上可以使用核武器。在这种情况下,俄罗斯将动用可支配的所有力量和手段。不过,目前俄罗斯没有必要使用核武器。他证实,俄罗斯已经向白俄罗斯部署首批核弹头,年底前将完成部署战术核武器的任务。

日本

央行继续维持
超宽松货币政策

日本央行在近日召开的货币政策会议上宣布,继续维持超宽松货币政策,将长期利率波动幅度维持在正负0.5%。

日本央行表示,尽管4月份去除生鲜食品的核心消费价格指数与去年同期相比上涨3.4%,但预计年中涨幅将缩小。日本央行对经济现状维持“正在复苏”、对前景预期维持“将温和复苏”的判断。

日本央行行长植田和男表示,当前经济不确定性仍非常高,持续、稳定实现2%的物价上涨目标“还需要时间”。

日本厚生劳动省4月的初步统计结果显示,扣除物价上涨因素后,实际工资同比下降3.0%,连续13个月同比减少。

受日本央行维持超宽松货币政策影响,外汇市场日元贬值预期增强,日元对美元汇率一度达到141比1,日元对欧元汇率也下行至154比1。

印度

北方邦酷暑导致
34名60岁以上老人死亡

印度政府官员日前通报,高温天气前两天席卷北方邦大片地区,已经导致至少34名60岁以上老年人死亡。卫生官员建议,60岁以上老年人近期应避免在白天外出。

据伯利亚地区卫生官员通报,所有死者都患有基础病,“极端高温天气导致他们的身体状况恶化”。

伯利亚地区位于北方邦首府勒克瑙东南方向大约300公里。印度气象局数据显示,伯利亚地区16日的最高气温达到42.2摄氏度,比往年同期平均气温高出4.7摄氏度。

热浪导致北方邦大片地区停电,不少民众只能在没有自来水、无法使用风扇和空调的环境中煎熬。北方邦首席部长约吉·阿迪蒂亚纳特承诺,政府正采取一切必要措施确保电力不间断供应。但他同时敦促市民与政府合作,节约用电。

美联社报道,印度的4月至6月通常较为炎热,随后到来的季风降雨将带来“降温”。但在过去十年间,印度这个时节的天气已经变得越来越热。

一句话新闻

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯近日发表文章,批评国际货币基金组织(IMF)和世界银行支持欠发达国家力度不足,呼吁这两大全球性多边金融机构大刀阔斧改革。

据美国《纽约时报》当地时间16日报道,美国财政部最新公布的数据显示,美国国债首次超过32万亿美元,比此前预测的提早了9年。 据央视新闻

美国司法部近日发布调查报告说,明尼苏达州明尼阿波利斯市警察局长期存在过度使用武力、种族歧视等系统性问题,使得三年前黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察跪压颈部窒息死亡的悲剧成为可能。

阿根廷经济部贸易国务秘书马蒂亚斯·通博利尼日前宣布,今年4月和5月,阿根廷使用人民币结算的进口额达该国这两月总进口额的19%。

巴基斯坦参议院国防委员会主席穆沙希德·侯赛因近日表示,卡洛特水电站项目是中巴经济走廊绿色发展的模范项目,有效地保护了当地生态环境。

近日,也门航空公司一架客机搭载大约270人,从萨那国际机场起飞,前往沙特阿拉伯红海海滨城市吉达,这是7年来首次有商业航班从也门胡塞反政府武装控制的首都飞往沙特,是也门冲突双方寻求停火、实现和平的一个新迹象。

朝中社19日发文,对朝鲜劳动党第八届中央委员会第八次全体会议扩大会议进行报道,其中提到今年5月31日军事侦察卫星发射失败一事,称这是“最严重的错误”,朝方将彻底分析此次发射失败的原因和教训,尽快成功发射军事侦察卫星,在宇宙开发领域取得更大飞跃发展。 据环球网

韩国首尔市教育厅相关人士日前表示,由于日本福岛核污水排放在即,将从7月起对学校供餐用水产品进行全面辐射检测。 据央视新闻

世界首例确诊孤独症患者、美国男子唐纳德·特里普利特日前去世,享年89岁。

本版除署名外均据新华社